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●  Štátny tajomník Róbert Ondrejcsák sa 4. júla vo Varšave 
stretol so štátnym podtajomníkom ministerstva národnej 
obrany Poľskej republiky Tomaszom Szatkowským. 
Prerokovali bilaterálne otázky, ale aj otázky spolupráce 
v rámci V4 pred summitom NATO. Diskutovali tiež o ďalších 
možnostiach prítomnosti v Iraku, kde už pôsobí slovenský tím 
pre opravy techniky pod vedením Poľska. 

●  Od 19. do 29. júna sa po dlhšej odmlke uskutočnil výcvik 
padákových odborníkov letectva v zoskokoch do vody. 
Konal sa na štrkovisku pri obci Sekule na Záhorí a zúčastnili 
sa na ňom padákoví odborníci z dopravného krídla Kuchyňa, 
taktického krídla Sliač, vrtuľníkového krídla Prešov, príslušníci 
5. pluku Špeciálneho určenia zo Žiliny a práporu ISTAR. Na 
výcviku spolupracovala záchranná brigáda Hasičského a 
záchranného zboru v Malackách. 

●  3. júla sa v priestoroch Ministerstva obrany SR v Bratislave 
uskutočnila 14. celoštátna konferencia Združenia vojenskej 
obrody Slovenska. Bývalých vojakov, ktorí boli z armády 
prepustení z politických dôvodov predovšetkým počas 
normalizačných čistiek začiatkom 70. rokov, v mene ministra 
obrany privítal generálny riaditeľ sekcie ľudských zdrojov 
MO SR plk. gšt. Radoslavov Ivančík. V mene náčelníka 
generálneho štábu sa im prihovoril náčelník odboru 
personálneho manažmentu GŠ OS SR plk. Maroš Brláš. 
R. Ivančík ôsmim členom združenia odovzdal Pamätnú 
medailu k 25. výročiu vzniku OS SR. 

● K 1. júlu bol do funkcie zástupcu veliteľa 
1. mechanizovanej brigády ustanovený pplk. Milan Cvik, 
predtým veliteľ 11. mechanizovaného práporu Martin bol v ten 
istý deň povýšený do hodnosti plukovník. Prvým júlovým 
dňom bol ustanovený do funkcie zástupcu náčelníka štábu 
pre operácie pplk. Jozef Csáky, ktorý do 30. júna pôsobil ako 
náčelník Odboru plánovania a riadenia operácií. Na jeho 
funkciu bol ustanovený pplk. Ján Medveď, ktorý doteraz 
pôsobil vo veliteľstve Pozemných síl OS SR vo funkcii 
náčelníka oddelenia výcviku a ÚVZ odboru bojovej prípravy. 

●  Zástupca náčelníka štábu veliteľstva Pozemných síl OS SR 
plk. Ján Dreveňák 2. júla predstavil nového veliteľa práporu 
podpory velenia pozemných síl Michala Rázgu, ktorý bol 
dňom 1. júla  ustanovený do veliteľskej funkcie a povýšený 
do hodnosti podplukovník. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky naplánované od 9. do 15. júla. Celkovo by malo ísť 
o 23 cestných presunov a jeden železničný transport 
zahraničných vojsk, predovšetkým o presun poľských, 
chorvátskych a amerických vojako, cestné presuny OS SR na 
trase Nitra - Centrum výcviku Lešť a Rožňava – Michalovce, 
ako aj cestné presuny nadrozmerného nákladu na trase Nitra 
– Centrum výcviku Lešť a v rámci mesta Prešov. 
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Záujmové združenia u náčelníka 
(3. júla) Náčelník Gene-
rálneho štábu OS SR 
generálporučík Daniel 
Zmeko privítal na tradič-
nom stretnutí zástupcov 
záujmových organizácií 
a združení. Pre generál-
poručíka Zmeka išlo o 

prvé takéto stretnutie vo funkcii náčelníka GŠ OS SR. Medzi vý-
znamné body rokovania patrilo oboznámenie zástupcov združe-
ní s plánom ďalšej spolupráce a rozvoja ozbrojených síl na naj-
bližšie obdobie. Generálporučík Zmeko ich ubezpečil o plnej 
podpore i svojej osobnej zainteresovanosti na spolupráci ozbro-
jených síl a verejnosťou. 
 

Sympózium lídrov vzdušných síl 
(3. júla) Veliteľ Vzduš-
ných síl OS SR generál-
major Ľubomír Svoboda 
sa spolu s veliacim pod-
dôstojníkom vzdušných 
síl štábnym nadrotmaj-
strom Petrom Kukom zú-
častnil na sympóziu veli-
teľov vzdušných síl člen-

ských krajín NATO v priestoroch Allied Air Command, AIRCOM 
HQ na leteckej základni v Ramsteine. Generál Tod D. Wolters, 
veliteľ Allied Air Command (AIRCOM), predstavil svoj pohľad na 
súčasné bezpečnostné prostredie a strategický posun NATO. 
Témy sympózia zahŕňali jedinečný prínos leteckej sily pre ús-
pech NATO, výzvy na poskytovanie leteckých spôsobilostí  a 
aktualizáciu integrácie moderných stíhacích lietadiel v NATO. 
Počas konferencie sa konali aj rozhovory veliacich poddôstojní-
kov vzdušných síl krajín NATO. 

 

Ocenili vojenských historikov 
(3. júla) Náčelník gene-
rálneho štábu OS SR 
genpor. D. Zmeko prijal 
dvoch pracovníkov Vo-
jenského historického 
ústavu pri príležitosti ich 
životných jubileí. Pri prí-
ležitosti 65. narodenín 
ocenil činnosť samostat-
ného vedeckého pracov-

níka Imricha Purdeka udelením Pamätného kríža II. stupňa a pri 
príležitosti 60. narodenín zástupcu riaditeľa vojenského múzea 
Petra Kadleca udelením Pamätného kríža III. stupňa. Obaja ve-
deckí pracovníci ako bývalí vojaci v rozhovore s generálporučí-
kom Zmekom ocenili jeho osobnú podporu činnosti ústavu aj 
snahu o zachovávanie vojenskej histórie a budovanie tradícií. 

Odkaz vierozvestcov 
(5. júla) Minister obrany SR Peter Gajdoš sa v Nitre spolu s 
predsedom Národnej rady SR Andrejom Dankom a premiérom 
Petrom Pellegrinim zúčastnil na celonárodných oslavách sviat-
ku sv. Cyrila a Metoda. Verejnosť si slávnostnou sv. omšou 
pripomenula symbolické 1 155. výročie príchodu vierozvestcov 
na Veľkú Moravu. 

„Posolstvo sv. Cyrila a Metoda je aj napriek viac ako tisíc 
rokom, ktoré uplynuli od ich príchodu, stále živé. Veď napokon 
odkaz na cyrilo-metodskú tradíciu nájdeme aj v našej Ústave. 
O hodnoty, ktoré solúnski bratia hlásali, sa môžeme oprieť a 
stavať na nich aj v dnešných dňoch, keď sa ozývajú hlasy, kto-
ré majú len málo spoločné s mierom, toleranciou a ktoré volajú 
po násilí a nenávisti,“ povedal minister obrany Peter Gajdoš. 

Sv. Cyril a Metod prišli na územie Veľkej Moravy v roku 
863. Za ich prínos sa považuje najmä šírenie kresťanstva v re-
či ľudu a zostavenie prvého slovanského písma, ale aj výrazný 
rozvoj kultúry a vzdelania. Slovensko si ich každoročne 5. júla 
pripomína štátnym sviatkom. 

 

Máme nových dôstojníkov 
(4. júla) Dovedna 69 absol-
ventov bakalárskeho štúdia 
na Akadémii ozbrojených 
síl gen. Milana Rastislava 
Štefánika v Liptovskom Mi-
kuláši slávnostnými promó-
ciami a vyradením kadetov 
ukončilo prvý stupeň vyso-
koškolského štúdia. Z nich 
66 bude pokračovať v diaľ-
kovom štúdiu na akadémii v 
magisterských a inžinier-
skych odboroch, pričom bu-
dú zároveň pôsobiť v 
Ozbrojených silách SR. 
Patrí im tiež prvá dôstojníc-
ka hodnosť „poručík“. Zvyš-
ní traja absolventi budú po-
kračovať v štúdiu na Leteckej fakulte Technickej univerzity v 
Košiciach. Na vyradení kadetov sa zúčastnil generálny tajom-
ník služobného úradu MO SR Ján Hoľko a náčelník Generál-
neho štábu Ozbrojených síl SR genpor. Daniel Zmeko. 

„So školou sa síce ešte úplne nelúčite, no zároveň sa už 
stávate reálnou súčasťou armádneho sveta. A práve mladých, 
dynamických ľudí s chuťou ďalej sa vzdelávať akútne potrebu-
jeme,“ uviedol generálny tajomník služobného úradu Minister-
stva obrany SR Ján Hoľko. Ako dodal, prvá zlatá hviezdička 
na výložkách nových poručíkov znamená okrem vyššej vojen-
skej hodnosti aj vyššiu zodpovednosť a dôveru, ktorú do nich 
ozbrojené sily vkladajú. 

„Akadémia pripravuje dôstojníkov pre potreby pozemných,  
aj vzdušných síl. Zároveň však rozširujeme spoluprácu aj s ci-
vilnými vysokými školami, kde tento rok na bakalárske štúdium 
v odbore pilot nastupuje šesť našich profesionálnych vojakov,“ 
uviedol náčelník generálneho štábu genpor. Daniel Zmeko. 

Noví dôstojníci budú v najbližších dňoch zaradení najmä 
do funkcií v útvaroch Pozemných síl OS SR, napríklad ako ve-
litelia čiat. Popri plnení služobných úloh budú ďalej pokračovať 
na druhom stupni vysokoškolského štúdia v externej forme. 

 Príslušníci dobrovoľnej vojenskej prípravy majú za sebou prvé dni výcviku 

Slovenská delegácia si pripomenula 100. výročie prísahy čs. legionárov 
(2. júla) V areáli pamätníka čs. legionárom vo Francúzsku 
na výšine Kléber neďaleko mestečka Darney sa 30. júna 
uskutočnil slávnostný spomienkový akt pri príležitosti 100. 
výročia odovzdania bojovej zástavy 21. čs. streleckému 
pluku a prísahy čs. legionárov. S najvyššími vojenskými 
poctami si prišli ich pamiatku uctiť delegácie SR na čele 
s premiérom Petrom Pellegrinim, ČR pod vedením 
premiéra Andreja Babiša, francúzska ministerka obrany 
Florence Parlyová, zástupcovia regiónu Lotrinsko, obce 
Darney a mnoho ďalších hostí. Historickú udalosť, ktorá je 
považovaná za jeden z najdôležitejších míľnikov v rámci 
uznania nezávislosti budúcej Československej republiky, si 
pripomenula aj delegácia Ministerstva obrany SR a 
Ozbrojených síl SR, pod vedením štátneho tajomníka 
Róberta Ondrejcsáka. 

(6. júla) Vojaci dobrovoľnej vojenskej prípravy majú za sebou 
prvé dni výcviku. Celkom 87 dobrovoľníkov, z toho 23 žien, cvi-
čí od pondelka 2. júla v priestoroch 
Základne vojenského a mobilizač-
ného doplňovania v Martine. Počas 
jedenástich týždňov získajú základ-
né vojenské vedomosti, zručnosti a 
po úspešnom ukončení aj viac ako 
1 100 eur. Do Martina ich prišli 
podporiť minister obrany SR Peter 
Gajdoš a náčelník generálneho štá-
bu genpor. Daniel Zmeko. 
Minister zdôraznil, že hlavnou moti-
váciou pre  absolvovanie dobrovoľ-
nej vojenskej prípravy by malo byť v prvom rade vlastenectvo a 
záujem o obranu Slovenskej republiky. Náčelník generálneho 
štábu genpor. Zmeko pripomenul, že výcvik vojakov dobrovoľ-

nej vojenskej prípravy je dôležitou súčasťou systému tvorby 
záloh. Veliteľ Základne vojenského a mobilizačného doplňova-

nia v Martine plk. Ľubomír Podhorec 
vysvetlil, že frekventanti prešli úvod-
nou administratívou, zdravotnými 
prehliadkami, boli vystrojení a začali 
plniť výcvikové úlohy. 
Výcvik bude pokračovať do 14. sep-
tembra. Absolventi získajú vedomos-
ti a zručnosti z odbornosti strelec, 
ženista, odmorovač a spojár a budú 
povýšení na vojakov 2. stupňa. Záro-
veň sa stanú jedným zo zdrojov zá-
loh a v prípade záujmu o vstup do 

OS SR už nebudú musieť absolvovať základný vojenský vý-
cvik. Rezort obrany pre nich zabezpečuje bezplatné ubytova-
nie, stravu, výstroj, výzbroj a náhrady cestovného. 


